
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Ordinária.

Abertura: 01/04/2024 - 18:00

Encerramento: 01/04/2024 - 19:20

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: https://www.youtube.com/watch?v=2Bng9xTpg8E

Mesa Diretora

Presidente: Vinícius Pedro/UNIÃO BRASIL

Vice-Presidente: Professor Eder Tipura/PV

Primeiro-Secretário: Sildete Assistente Social/REPUBLICANOS
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Apreciação da Ata.

Coloco em discussão a ata da 07ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Bom Despacho,
lida durante a reunião conjunta das Comissões permanentes desta Casa. ATA APROVADA.

Leitura de Matérias

PROJETOS APRESENTADOS

- Projeto de Lei  14/2024 de autoria do chefe do executivo que “Autoriza a abertura de
crédito adicional especial no orçamento vigente e dá outras providências”

Os projetos serão encaminhados as comissões competentes para análise e parecer

______________________________________________________________________________________

ENTREGA DOS CERTIFICADOS DE MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO

Moção de autoria dos vereadores Sâmara Diretora, Sildete Assistente Social, Paré e Prof.
Éder Tipura

- convidamos a  Diretoria do Ipiranga Futebol Clube para receber moção de congratulação
desta  Casa  em  virtude  dos  relevantes  trabalhos  na  formação  dos  cidadãos  de  nosso
município através do esporte.

Moção de autoria dos vereadores Sâmara Diretora, Sildete Assistente Social, Paré e Prof.
Éder Tipura

- convidamos a todos os envolvidos nos setores: pedagógico, administrativo e terceirizado
da Escola Municipal Flávio Cançado Filho, para receber moção de congratulação desta Casa
em virtude dos excelentes serviços educacionais prestados para a comunidade do bairro
Ana Rosa e adjacências.

Moção de autoria dos vereadores Prof. Éder Tiura, Paré, Vinícius pedro, Sildete Assistente
Social e Keke

  - convidamos o Sr. Mateus Couto para receber moção de congratulação desta Casa em
virtude do empenho, dedicação e contribuição cultural e social para o município, através do
projeto de aulas de violão para crianças e adolescentes em situação de vulnerabilidade.
Justificativa: Mateus é filho da musicista, soprano, Maria de Fátima Couto “Lelé” e de um
grande apreciador e cantor da música raiz, “Alfredo Batista. Iniciou seus estudos de violão
popular  aos  10  (dez)  anos  de  idade,  passando  a  atuar  como  violonista  e  cantor  nas
celebrações  de  missas  e  casamentos.  Especializou-se  em  Violão  Popular,  passando  a
lecionar música profissionalmente no ano de 2003 em projeto social no Centro de Atenção
Integral  à  Criança (CAIC),  no (CRAS)  (CREAS),  e  (CEAC) onde atua nos  dias  atuais.  É
importante  destacar  que  o  homenageado  também atua  junto  a  várias  Organizações  da
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Sociedade  Civil  (OSCs),  tendo  contribuído  em  diversos  segmentos  no  desenvolvimento
social, artístico e cultural do município como Produtor Cultural em especial na Associação
Margaridas  Arte  e  Transformação  (AMART),  Centro  de  Acolhimento  às  Crianças  São
Vicente  de  Paulo  (CEAC),  Coletivo  Melodias  de  Nossa  Gente,  obtendo  grande  êxito  na
escrita, aprovação, execução e prestação de contas de inúmeros projetos sociais/culturais
em  todas  as  esferas  governamentais  através  dos  editais  e  mecanismos  de  fomento
disponíveis.  Registramos nossas Congratulações ao Mateus Couto,  na esperança de que
esse exemplo se multiplique.

Moção de autoria dos vereadores PROF. ÉDER TIPURA Paré e Marcelo Cesário Malucão

 - convidamos os representantes da CREDIBOM - Agência São Vicente para receber moção
de congratulação desta Casa em virtude da reinauguração da sua agência. Justificativa: É
importante destacar que atualmente a homenageada, tem mais de 2.600 associados com
conta corrente ativa e mais de 3.400 poupadores. A estrutura da agência São Vicente foi
ampliada e reformulada de acordo com os padrões atuais do SICOOB. Além disso recebeu 3
novos caixas físicos e 5 terminais de autoatendimento.  Além de oferecer mais espaço e
conforto  aos  usuários,  as  inovações  incluem  até  uma  sala  de  reuniões  para  uso  dos
associados.  A  expansão  da  sede,  especialmente  considerando  o  contexto  do  bairro  São
Vicente, é motivo de orgulho para todos nós. Os funcionários da unidade e a comunidade
poderão usufruir de um espaço renovado, moderno, mais confortável e seguro. Observamos
com entusiasmo o crescimento constante do bairro, e a decisão da CREDIBOM de investir e
expandir suas instalações demonstra uma visão estratégica e um compromisso sólido com a
comunidade local.

Moção de autoria dos vereadores PROF. ÉDER TIPURA, Keké e Vinícius Pedro

- convidamos a Cooperativa de crédito de livre admissão: C.C.LA União do centro Oeste de
Minas - SICOOB CREDESP e a Associação Comercial de Bom Despacho: CDL ACIBOM para
receber moção de congratulação desta Casa em relação ao programa StartJovem (antigo
aprender para empreender e investir). O Programa Aprender para Empreender e Investir
foi idealizado em parceria entre a Cooperativa Sicoob CREDESP e a Associação Comercial
de Bom Despacho - CDL Acibom. O programa nasceu em 2022 ao meio de uma palestra
sobre  o  tema  educação  financeira  aos  jovens  aprendizes,  onde  lá  foram  apresentadas
sugestões para que desenvolvessem um projeto de educação financeira e empreendedora
nas escolas. O desafio foi aceito com muito entusiasmo pelas instituições. Em 2022 foi dado
início ao projeto piloto, desenvolvido em três escolas da rede privada de ensino, envolvendo
alunos do Ensino Médio. Em 2023, estendeu-se para oito meses nas mesmas escolas. O
programa acontece  no  formato  de  aulas  quinzenais,  com material  desenvolvido  e  aulas
ministradas pelos voluntários transformadores e colaboradores da Credesp e CDL Acibom.
Para 2024 o programa foi reestruturado e ampliado, começando pelo nome que passará ser
"StartJovem. Crie, sonhe e inove." O programa acompanhará os alunos durante os três anos
do Ensino Médio, iniciando com conteúdo básicos de cooperativismo e educação financeira,
conteúdo intermediário que abordará a educação financeira empresarial, riscos do negócio,
marketing  empresarial,  direito  empresarial  e  no  terceiro  ano  do  Ensino  Médio  com
conteúdo avançados e práticos
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Moção  de  autoria  dos  vereadores  KEKE,  Marquinho,  Paré,  Vinícius  Pedro  e  Prof.  Éder
Tipura

- convidamos o Senhor Lucimar dos Santos e a Senhora Maria das Graças Epifanio da Silva
para receber moção de congratulação desta Casa em virtude da vitória nas eleições para
assumir a presidência da Associação de Reinadeiros de Bom Despacho.

Moção de autoria dos vereadores SÂMARA DIRETORA, Paré, Sildete Assistente Social, Prof.
Éder Tipura, Vinícius Pedro e Marcelo Cesario Malucão

- convidamos a Senhora Samira Maria Araújo, para receber moção de congratulação desta
Casa  em  virtude  dos  excelentes  serviços  prestados  na  condição  de  Autora  e  Co-
organizadora do livro “Coletivas e Singularidades: memórias escolares de estudantes de
Pedagogia, pela Editora Polobooks/SP, 2023, em Belo Horizonte/MG, nas comemorações dos
80 anos da Faculdade de Educação UFMG, além de ser Professora, Escritora e recebeu
diversos prêmios,  honra ao mérito e menção honrosa de diversas entidades e empresas
privadas e públicas por seus trabalhos voluntários e sociais.

Moção de autoria das vereadoras SÂMARA DIRETORA e Sildete Assistente Social

- convidamos todos os envolvidos nos setores: pedagógico, administrativo e terceirizado do
CEMEI  DONA ÍRIS,  para  receber  moção  de  congratulação  desta  Casa  em  virtude  dos
excelentes  serviços  educacionais  prestados  para  a  comunidade  do  bairro  São  Bento  e
adjacências.

Moção de autoria dos vereadores SÂMARA DIRETORA, Paré, Pastor Alex, Prof. Éder Tipura
e Marcelo Cesário Malucão

- convidamos todos os envolvidos nos setores: pedagógico, administrativo e terceirizado da
ESCOLA MUNICIPAL CORONEL PRAXEDES, para receber moção de congratulação desta
Casa em virtude dos excelentes  serviços  educacionais  prestados para a  comunidade do
bairro Centro e adjacências.

Moção de autoria das vereadoras Paré e Keke

- convidamos a Senhora Maria do Carmo Silva (Duca) para receber moção de congratulação
desta Casa em virtude do seu trabalho na sociedade bom-despachense como cantineira nas
escolas Municipais e Estaduais do município

Moção  de  autoria  dos  vereadores  PARÉ,  Marcelo  Cesário  Malucão,  Sildete  Assistente
Social, Vinícius Pedro
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- convidamos o Senhor Geraldo Magela de Mesquita (Geraldinho) Sr. Geraldinho tem 74
anos de idade, reside próximo da Praça do Rosário para receber moção de congratulação
desta Casa em virtude da sua dedicação, cuidados indispensáveis à Paróquia Nossa Senhora
do  Rosário  como  Sacristão,  seu  zelo  a  mais  de  62  anos,  cuidando  velando  com muita
devoção como guardião da praça supracitada e da Igreja.

Moção de autoria dos vereadores SILDETE ASSISTENTE SOCIAL, Paré, Sâmara Diretora,
Vinícius Pedro

-  convidamos  a  Sra.  Marina  Apolinário,  Coordenadora  do  Centro  de  Referência
Especializado  de  Assistência  Social  (CREAS)  e  a  toda  equipe  para  receber  moção  de
congratulação  desta  Casa.  Justificativa:  É  com  imensa  satisfação  que  destacamos  a
habilidade da equipe em lidar com situações desafiadoras, proporcionando suporte integral
às famílias e indivíduos em situação de vulnerabilidade. Através de programas inovadores,
intervenções  eficazes  e  ações  proativas,  o  CREAS  contribuiu  significativamente  para  a
construção de uma comunidade mais justa e solidária.

Moção  de  autoria  dos  vereadores  SILDETE  ASSISTENTE  SOCIAL  Sâmara  Diretora  e
Vinícius Pedro

- convidamos o Sr. Ronaldo Adriano Rodrigues, presidente da Associação dos moradores dos
bairros  de Fátima e Olegário  Maciel  para receber moção de congratulação desta Casa.
Justificativa:É com imenso orgulho que reconhecemos o dedicado trabalho e liderança que o
Sr.  Ronaldo tem proporcionado à comunidade.  Seu compromisso incansável  e  sua visão
inspiradora têm sido fundamentais para promover o bem-estar e o progresso dos bairros
supracitados.  Que seu legado de serviço  inspire  a  todos  nós  a  lutarmos por  um futuro
melhor para todos os Bondespachenses.

Moção de autoria das vereadoras SILDETE ASSISTENTE SOCIAL, Paré

-  convidamos  a  Sra.  Lucimar  Alves  Carrijo  Faria  e  a  Sra.  Edinalva  Barbosa  de  Araújo,
respectivamente Presidente  e  Vice-Presidente  da Associação Comunitária  do Bairro  São
José e Adjacências (Bairros: São José, Jardim América, Dom Joaquim, Gameleira, Novo Dom
Joaquim, Belvedere, Calais e Dom Rafael) para receber moção de congratulação desta Casa.
Justificativa: Quero expressar a mais profunda admiração e reconhecimento pelo empenho
incansável  e  relevantes  serviços  prestados  por  essas  líderes  comunitárias  em  prol  do
desenvolvimento e bem-estar das comunidades assistidas pela associação. Através de suas
iniciativas,  a Associação Comunitária tem desempenhado um papel vital  na melhoria da
qualidade  de  vida  de  nossos  cidadãos,  seja  por  meio  de  programas  sociais,  projetos  e
atividades culturais.

Câmara Municipal de Bom Despacho
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Resumo da 8ª Reunião Ordinária. da 4ª Sessão Legislativa da 25ª (2021 - 2024)
Legislatura

17/05/2026

Rua Marechal Floriano Peixoto - 40 - Bom Despacho MG Tel.: (37) 3521-2280 https://
www.bomdespacho.mg.leg.br/ - E-mail: comunicacao@camarabd.mg.gov.br 17/05/2026

Página 5



Moção de autoria das vereadoras SILDETE ASSISTENTE SOCIAL, Paré

-  convidamos a Srª.  Zenir  Rodrigues de Oliveira Freitas,  uma verdadeira artesã que se
destaca por sua exímia habilidade na arte da costura, para receber moção de congratulação
desta Casa. Justificativa: Seu trabalho meticuloso e de alta qualidade tem sido reconhecido
e apreciado por toda a comunidade local.  Justificativa: Ao longo de sua carreira, a Sra.
Zenir tem demonstrado não apenas talento, mas também comprometimento e paixão pela
sua profissão, tornando-se uma referência na área da costura em nosso município.

Moção de autoria dos vereadores MARQUINHO, Paré

- convidamos o Sr. Itamar Custódio de Araújo para receber moção de congratulação desta
Casa em virtude da coordenação dos trabalhos realizados no VI  Festival  de Capoeira e
Troca de Cordas da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social,  evento que reuniu
mais de 300 capoeiristas, mestres e professores de diversas cidades do nosso estado. Além
do festival mencionado, o Sr. Itamar presta constantes serviços a crianças, jovens, idosos e
pessoas com deficiência e mobilidade reduzida no Projeto de Capoeira e Capoterapia da
Prefeitura deste município.

Moção de autoria dos vereadores MARQUINHO, Keké e Paré

- convidamos a Sra. Dinoralva Gontijo para receber moção de congratulação desta Casa em
virtude dos relevantes trabalhos desenvolvidos em prol deste município e parabenizá-la pelo
seu brilhante trabalho como artista plástica onde ganhou o premio Minas Gerais de saberes
promovido pela academia Mineira de Letras.

Moção de autoria dos vereadores VINÍCIUS PEDRO, Paré, Sildete Assistente Social e Prof.
Éder Tipura

- convidamos a equipe colaborativa de todos os setores, desde a entrada até a saída das
crianças,  que  contribuem  com  a  excelente  qualidade  de  ensino  ofertada  na  ESCOLA
MUNICIPAL ELVINO PAIVA DE OLIVEIRA,  para  receber  moção de  congratulação  desta
Casa

_____________________________________________________________________________________

Matérias do Expediente
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Oradores do Expediente

Lista de Presença da Ordem do Dia

Keké/

Marcelo Cesário - Malucão/AV

Marquinho/PSB

Paré/PRD

Pastor Alex/

Professor Eder Tipura/PV

Sâmara Diretora/PSD

Sildete Assistente Social/REPUBLICANOS

Vinícius Pedro/UNIÃO BRASIL

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - REQ Requerimento 35/2024
Turno:
Autor: Keké

Requer que seja concedida moção
a  ser  encaminhada  à  Geovana
Araújo  Gomes  para  manifestar
congratulação  desta  Câmara  em
virtude  da  dedicação  e  excelente
trabalho  desempenhado  como
assessora parlamentar. 

Aprovado

2 - REQ Requerimento 36/2024
Turno:
Autor: Marquinho.

Requer, nos termos do art. 143 do
Regimento Interno, seja concedida
a  presente  moção  a  Sofia  Mello
Guimarães  para  manifestar
congratulação  desta  Câmara  em
virtude  dos  relevantes  trabalhos
prestados como minha assessora.
Muito  obrigado  pelo  seu
profissionalismo,  compromisso  e
dedicação!  Seu  trabalho  foi
realmente lustroso! 

Aprovado

Oradores das Explicações Pessoais

Considerações Finais
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